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Magyar Vendéglősök és  
Korcsm árosok Borköz­
pontja R.-T. alakulóban

A vendéglősök és korcsmárosok 
fenti címmel egy meghívót kaptak.

Sokan közülünk, a kik ezt a 
meghívót elolvasták nem voltak 
tisztában mindjárt azzal,  hogy 
milyen nagyjelentőségű komoly 
mozgalomról van szó.

Komoly és a szakm ára  nézve 
nagyon fontos és nemes cél lebeg 
szemei előtt annak a lelkes g á r ­
dának’. amely ezt a mozgalmat 
irányítja és ezen Borközpont 
megalakításának tervével foglal­
kozik.

Ennek a nagy horderejű intéz­
ménynek a gyümölcsét csak akkor 
fogják élvezni, ha majd vendégeik­
nek eredeti, termelőtől vásárolt, 
józamatu borokat fognak kimérni, 
amely nem fog annyi kézen ke resz ­
tül összevágva a kartársak pin­
céjébe kerülni.

Nagyon jól tudjuk azt, hogy ma 
a vendéglősök nagy része nincs 
abban a szerencsés anyagi hely­
zetben, hogy termelőtől vásároljon 
bort.

Nincs pedig azért, mert ma a 
vendéglősök örülnek, ha üzletük 
meghozza a napi kiadásukat és a 
becsületes megélhetést. Tehát tőke 
hiányában kénytelen helybeli bor- 
kereskedőket igénybe venni, akik 
rendesen összeházasítok borokat 
méregdrágán adnak a vendéglő­
söknek és tekintve azt, hogy a 
bort drágán szerezték be, szintén 
kénytelenek olyan árat kérni, hogy 
az üzleti régié bejöjjön.

Ilyen esetben a vendéglős for­
galmat nem csinál, mert a mai 
rossz viszonyokban a közönség 
nem birja a m agas borárat meg­
fizetni.

Üzlete vegetál, beáll a pangás 
és lassan tönkre megy.

A megalakítandó Borközpont 
R.-T.-uak az lesz a feladata, hogy 
a vendéglősök termelői bort mér­
jenek és az a lehető legolcsóbban 
legyen beszerezhető.

Ezt pedig csak tömői üléssel, 
összefogással és szervezkedéssel 
lehet elérni, amely ilyen formában 
meg tud birkózni a nehézségekkel,  
leküzdi az akadályokat és meg­
könnyíti a bornak bevásárlását.

Módjában fog állani a megalakí­
tandó borközpontnak, hogy annak

Meghívó.
A Magyar Kávésok Országos 

Szövefsége 1927. évi április hó 
6-án (szerdán) délután 5 óra­
kor tartja a Hungária-szálló 
különtermében (IV., Türr István 
ucca 1. sz.)

rendes évi közgyűlését,
melyre a szövetség tagjainak és 
barátainak minél számosabb 
megjelenését kéri.
Pallói Miksa s. k , tigyv. alelnök 
dr. Havas Nándor s. k., titkár.

Meghívó.
A Budapesti Kávésok Ipar- 

testülete 1927. évi április hó 
6-án (szerdán) délután fél 6 
órakor tartja a Hungária-szálló 
különtermében (IV., Türr István 
ucca 1. sz.)

rendes évi közgyűlését,
melyre az ipartestület tagjait és 
a kávésipar barátait tisztelettel 
meghívja.

Budapest, 1927 március 15-én.
Reincr Mór s. k., elnök 

dr. Havas Nándor s. k., titkár.
Napirend :

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1926. évről szóló je­

lentés.
3. Az 1926. évi zárószáma­

dások előterjesztése és jóvá­
hagyása.

4. Az 1927. évi költségvetés 
előterjesztése és jóváhagyása.

5. Esetleges indítványok.
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a vendéglősnek is az  álfala kivá 
laszfoff termelői borf legyen mód­
jában mérni, akinek anyagi hely­
zete ezt eddig lehetetlenné tette és 
legalább 20 °/o-al olcsóbban, mint 
ha ezt a nagykereskedőktől sze­
rezné be.

Azért tartja az Előkészifő-bizoff- 
ság a kerületi értekezleteket, hogy 
informálja a tervbe vett programúi­
ról és megismertesse ennek nagy 
fontosságát.

Kéri tehát ezúton is az Előké­
szítő bizottság, hogy mentül többen 
jelenjenek meg, mert saját anyagi 
érdekeikről lesz szó.

így tehát, aki nem ellensége 
saját magának az okvetlen el fog 
jönni és nem hagyja magát lebe­
szélni e mozgalomba való bekap­
csolódásról, hanem lelkesen az 
eszme mellé áll és tőle felhefőleg 
elkövet mindent, hogy ezt ellensé­
geink el ne gáncsolják és igy ezen 
nemes és magasztos eszméknek 
a megvalósítását keresztül ne húz 
hassák.

Karíársi üdvözlettel 
Az Előkészítő Bizottság.

A Borközpont értekezlete
A Magyar Vendéglősök és Korcs­

márosok Borközpontja R. T. meg­
alakításával foglalkozó Előkészítő- 
Bizottság első értekezletét e hé
24-én délután 4 órakor tartotta 
Hoffman János „Vén diófa" vendég­
lőjében. amelyen az I — II. kerületi 
vendéglősök tekintélyes számmal 
voltak képviselve.

Mivel Kőmives István ipái testü­
leti alelnök. aki ideiglenes elnöke 
az előkészítő Bizottságnak ak ad á ­
lyoztatása folytán nem jelenhetett 
meg, a tárgyat Fehér Ferenc, a JI. 
kerületi választmány elnöke ismer­
tette.

Rámutatott a rettenetes üzleti 
pangásra.  Rámutatott arra ,  hogy 
1925. évben hány karfárs vesztette 
el vagyonának nagy részét azért, 
mert a borkereskedők mestersé­
gesen felverték a borárakat.

Ügynökeikkel a vendéglősöket a 
vásárlásokba beugraszfották,  igy 
a borárak  óriási csökkenése foly­
tán a vendéglősök nagyrésze, a 
kereskedők mértéknélküli hitelnyúj­
tása folytán csaknem a tönk szé ­
lére jutott.

Ma is olyan m agas borárak  van­
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nak, melyeh sehogysem indokoltak, 
mert a fogyasztás ennek következ­
tében erősen megcsappant és óva­
inti a karíársakaf, nehogy megint 
nagyobb bevásárlásokat eszközöl­
jenek, mert a bo rá raknak  május­
ban feltétlen le kell menni.

A megalakítandó Borközpontra 
felhívja figyelmét minden vendég- j 
lősnek, amely központ a r ra  lesz 
hivatva, hogy a kar tá rsak  borbe- I 
szerzését megkönnyítse és lehetővé 
tegye, hogy minden vendéglős 
olcsón jusson a borhoz, közvetítők 
k izárásával  és valódi, általa a ter­
melőnél kiválasztott bort mérjen, 
tekintet nélkül arra ,  hogy mennyi 
a Porfogyasztása az  üzletének.

Felolvassa a Győri vendéglősök , 
borszövetkezetének évi közgyűlé­
séről szóló tudósítást, akik olyan 
meglepő eredményeket mutattak 
fel, amilyenre még példa nem volt 
és amely bizonyítéka annak, hogy 
ez az alakulat csak egészséges 
lehet.

Egy részvény ára  10 pengő lesz, 
hogy még a legkisebb vendéglős 
is résztvehessen benne.

Kéri tehát a kar tá rsak  pártolását, 
mert komoly és fontos alakulásról 
van szó.

Utána Mailinger István vendég­
lős szintén pártolja az  eszmét, r á ­
mutat a rettenetes rossz ven­
déglői üzletmeneteire, aminek okát 
abban is látja, hogy a kereskedők 
nem adnak kifogástalan jó bort és 
a közönség nem is pártfogolja azt 
a vendéglőt és korcsmát,ahol tudva­
levő, hogy ott kereskedőtől v ásá ­
rolt borokat mérnek.

O is tehát szívből ajánlja, hogy 
egyöníetüieg támogatni kell ezt a 
szép és iparunkra hihető nemes 
célt.

Kodra Károly mindenben egyet­
ért, úgy Fehér, mint Mailinger 
István fejtegetésével, ő is csak azt 
mondhatja, hogy minden vendég­
lősnek saját érdeke ha résztvesz 
ezen Borközpont felállításán, mert 
ennek minden vendéglős csak hasz­
nát látja.

Már csak az  a körülmény, hogy 
a borokat a mai kereskedői á r a k ­
nál '20' - a l  olcsóbban lehet majd 
itt beszerezni,  ez is olyan összeg, 
am f könnyelműen magunktól el­
dobni nem szabad.

Továbbá módjában lesz ‘a Bor­
központnak idővel a r ra  is, hogy 
azokat a kartársakat,  akik valahol 
tartoznak, megváltani, mert mindig 
a kartársak  érdekeit tartaná szem 
előtt, ez egyik legfontosabb felada­
tának foy ja a Borközpont r. t. 
tekinteni.

Storža Károly nagyon üdvösnek 
és megszívlelendőnek tartja az 
eszmét, amint látja nagy és nemes 
cél lebeg, az előkészítő bizottság 
szeme előtt.

Ö maga is ki akarja  venni a ré­

szét a mozgalomból és szívvel- 
lélekkel mellette van, hogy ez létre 
jöjjön, csak attól fél, |hogy a kar- 
társak nem fogják fel majd, hogy 
ez milyen nagy horderejű, kérdés 
és a részvéflenségen megtörik a 
mozgalom ereje.

Orbán Zoltán lelkes szavakkal 
kel az eszme védelmére, le fogunk 
küzdeni minden akadályt amikor 
létkérdésről van szó, már pedig ez 
a mozgalom az.

Magában az a tény, hogy egy 
erkölcsi testület fogja kezébe venni 
a borelláfásí, olyan fényes ered­
mény, hogy ide minden termelő 
bizalommal fogja adni a borát, 
mert nem kell félni attól, hogy 
bora összepancsolva kerül a ki­
mérők kezeibe, melegen ajánlja 
az  eszme pártolását.

Szabó  Jenő is attól fél, hogy a 
kartársak  nem fogják támogatni a 
mozgalmat és igy nem igen fog 
megalakulni, ajánlja, hogy ne 10, 
hanem 100 pengős részvények 
jegyeztessenek.

Fehér Ferenc a felszólalásokra 
válaszolva, megnyugtatja Storzáí, 
hogy a Bizottság attól nem fél, 
hogy ez nem fog sikerülni, mert 
ha olyan lelkes pártfogója lesz 
sok, mint Storža, úgy már is biztos 
az eredmény.

Szabó  Jenő indítványát, hogy a 
részvények 100 pengősök legye­
nek nem tartja komolynak, mert a 
cél az, hogy 10 pengős részvé­
nyekkel mindenki hozzáférhessen 
és beléphessen a R.-T.-ba. Mert az 
a fontos, hogy az  alakulat mentül 
több egyént vehessen tagjai közé.

Palkovifs Ede m. kir. kormány- 
főtanácsos Öméltósága is szép 
eszmének tartja a célt, csak ki kell 
mellette tartani.

Ezután mivel mindnyájan egy­
hangúlag elfogadták az eszmét, az 
ülést az  elnök bezárta  és felkérte 
a jelenlevőket, hogy hétfőn Mülperc 
Sándornál tartandó értekezletre is 
jöjjenek el, amit a jelenlévők meg 
is ígértek.

A kerületi értekezletek, amelyek 
mindenkel' délután fél négy érakor 
kezdődnek, a következő napokon 
tartatnak :

Április 1-én Pracser János  ven­
déglőjében, VII., Isíván uf 52.

Április 4-én Szigefy Ede vendég­
lőjében, Vili., Népszínház-utca 30.

Április 5-én Schmidt János  ven­
déglőjében, IX, Ranolder-ufca 5.

Április 8-án Waltz Rudolf vendég­
lőjében, X., Belső Jászberényi-uf 10.

Mindnyájan legyünk ott!
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A kávésipar egy esztendeje
— A Kávésipartestület 1926. évi jelentése —

A Budapesti Kávésok Ipartestü- 
Iete, mint minden rendes ipartestü­
let, közgyűlését megelőzően már 
egy hónappal közreadta évi 
jelentését. így módjában állt az 
ipar minden tagjának meggyőző­
dést szerezni a vezetőség hűséges 
és eredményes sáfárkodásáról.

A terjedelmes és alapos jelentés 
elsősorban az általános helyzetet 
vázolja:

„Az általános gazdasági helyzet, 
a nagyfokú munkanélküliség, a 
munkában állók keresetének elég­
telen volta, még mindig vissza­
tartja a régi közönséget a kávé­
házak látogatásától. A közönség egy 
része anyagi nehézségek miatt ma­
radt el, más része pedig a kivé­
teles viszonyok hatása alatt elszo­
kott a kávéházak látogatásától.

Sokakat a különféle szabadtéri 
sportok, a turisztika, a mozgószin- 
házak, a rádió elterjedése tartanak 
vissza a kávéházak látogatásától, de 
legsúlyosabban a klubok versenyét 
érezzük, amelyek minden lehető és 
lehetetlen eszközzel csábítják ma­
gukhoz a kávéházak vendégeit, sőt 
arra való tekintettel, hogy reájuk a 
zárórakorlátozás nem terjed ki, sok­
kal intenzivebb mértékben vonzák 
magukhoz a közönséget és minthogy 
az általuk vezetett vendéglői és kávé­
házi üzemek csak a vendégek oda- 
csábítására szolgálnak, önköltségen 
aluli árakon szolgálják ki azokat. 
Hogy azután az ilymódon odaszok­
tatott vendégek más formában meg­
fizetik az olcsó étkezést — már más 
lapra tartozik. Az eredmény azonban 
a mi üzleteink látogatottságának to­
vábbi csökkenése.

A kávésipar állapota természet­
szerűleg csak az általános gazda­
sági helyzet óramutatója. Ha az ipar 
és kereskedelem virágzik, a pénz 
forog, a kávéházak sem panaszkod­
nak a vendégek hiányában."

A jelentés második fejezete az 
ipartestület részvételét tárgyalja a 
szociális és kulturális mozgalmak­
ban, Ebből a részből kitűnik, hogy 
minden szép és nemes ügy érde­
kelte az ipartestülelet. Harmadik 
fejezete a jelentésnek az ipari köz- 
igazgatás címét viseli. Tehát azon a 
külömböző törvények és rendeletek 
rövid ismertetője, amelyek a lefolyt 
esztendő alatt léptek hatályba.

Ezután az adóztatás és a köz­
terhek fejezete következik:

„N igyobb jelentőségű a fény űzési 
adóterhek csökkenése. Evekre vissza­
nyúló küzdelmünk végre sikerrel



járt, amennyiben 1926 május hó 
1 -töl kezdve a kisebb kávéházak 
fénytizési jellege teljesen megszüntet- 
tetett, a nagyobb kávéházak fény- 
űzési jellegének kezdőpontja esti 10, 
illetve zenés kávéházaknál esti 9 
órában állapíttatott meg. December 
hó folyamán ez a különbség is meg­
szűnt, amennyiben a fénytizési jelleg 
egységesen esti tiz órától kezdődik. 
Bár a fénytizési adó terheit — főleg 
az adminisztráció további fenntar­
tása révén — még mindig súlyosan 
érezzük, kétségtelen, hogy ennek az 
intézkedésnek iparunk szempontjá­
ból nagy jelentősége van. Arra való 
tekintette), hogy a fényüzési adó­
köteles tárgyak ma már csaknem 
kivétel nélkül a termelés helyén, 
vagy a behozatal alkalmával adóz­
nak, véleményünk szerint a kávé­
házak fényüzési jellege minden jo­
gos kincstári érdek sérelme nélkül 
megszüntethető fenne.

A forgalm i adó  ügyében az 
egész gazdasági társadalom a fázis­
rendszer behozatalát kérte és sür­
gette, sajnos, ez ügyben Ígéreteken 
kívül semmi sem történt.

A jdrdafoglaldsi d ijak  ügyében 
sikerült a tervbevett emelést meg­
gátolni olyannyira, hogy e dijak az 
előző 1925. éviek mértékében álla­
píttatlak rneg. — Tekintettel a ne­
héz gazdasági helyzetre, e dijaknak 
részletekben  való fizetését kérel­
meztük, mit a székesfőváros tanáasa 
meg is adott.

Az ötödik fejezetben a gazdasági 
ügyeket tárgyalja a jelentés. A követ­
kezőben pedig a munkáskérdések, 
munkaközvetités vannak soron. Itt 
érdekes a következő rész:

„Nagy súlyt helyeztünk a munká­
ban állók és munkát kereső sze­
mélyzet bejelentéseinek  pontossá­
gára és ma már több mint 7000 
munkás tö rzslab jd f tartjuk nyilván.

Múlt évi közgyűlésünk alkalmával 
ipartestületünk Neufeld Károly ipar- 
testületi tag indítványára a kávésok 
és alkalmazottaik részére nyugd íj­
alap létesítését határozta el. A kér­
dés tanulmányozása alkalmával ki­
derült, hogy iparunk aránylag szűk 
kereteiben ez a kérdés nem oldható 
meg, mely okból érintkezést keres­
tünk a szállodások, vendéglősök és 
kávésok nyugdíjintézetével, amely 
már a háború előtt tiszteletreméltó 
munkásságot fejtett ki. Kezdeménye­
zésünk a legnagyobb előzékenység­
gel fogadtatott és a jelenleg folya­
matban levő reorganizálás folyamán 
iparunk érdekeltsége is — megfe­
lelő képviselet biztosításával — csat- 
lakozhatik ez intézményhez.

A főpincéri óvadékokkal elő­
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fordult visszaélések folytán a főpin­
cérek érdekeltsége részéről felvette­
tett a főpincéri óvadékok szabályo­
zásának kérdése, mely ügyben a m. 
kir. kereskedelemügyi minisztérium 
felhívására a budapesti és kereske­
delmi és iparkamara ankétot hivott 
egybe. Ez alkalommal leszögeztük 
és ismételtük ipartestületünknek azt | 
a régi állásfoglalását, hogy az óva­
dék nem  lehet több, m int egy  ' 
e lszám olási időszakra  e ső  b e­
véte l.

Az év vége felé részben egy tár­
sadalmi érdekeltség, másrészt pedig 
egy — magát mnnkásképviseletnek 
valló — csoport, a borravalórend­
sze r  megváltoztatását dobta a napi 
kérdések közé, minden cél és szük­
ség nélkül. Anélkül, hogy az ügy 
érdemére kiterjeszkednénk, meg kell 
állapítanunk, hogy a jelen gazda­
sági viszonyok semmiféle rendszer- 
változásra nem alkalmasak és igy e 
kérdéssel foglalkoznunk nem lehet."

VII. fejezet a szakiskola ügyeit 
tárgyalja. Mig a Vlll-dik az ipar­
testület belső ügyeivel foglalkozik 
Bezárólag a vagyoni kimutatás és a i 
költségelőirányzat szerepelnek. (—) |

A Szállodások, Vendéglősök, 
Kávésok, Pincérek Országos 

Nyugdijegyesületéről
Az uj pénz stabilitása lehetővé 

tette, hogy a 30 év óta fenálló in­
tézet műhödéséí ismét megkezdje. 
Ha a nyugdijegyesíileíre valaha is 
szükség volt, most ezerszer  foko­
zottabb mértékben van reá szü k ­
ség. A régi tagok iránti kötelessé­
gét rója le az  intézet, midőn a 
működés fonalát ismét felveszi és 
ha körülnézünk azon a sorson, 
mely valamennyiünknek osztály­
részül jutott, úgy érezzük, hogy a 
bizonytalanság nagyobb, mint b á r­
mikor volt és a jövőről való gon­
doskodás fontosabb, mint b á r ­
mikor volt.

Mindenkinek gondolni kell arra, 
hogy mikép fog a megélhetés ezer 
bajával megküzdeni akkor, midőn 
már munkaképtelenné válik, amint j 

gondolni kell a rra  is, hogy mi 
történik elhalálozása esetén há tra ­
hagyott családjával.

Hogy a jövőről való gondosko­
dás legjobb legbiztosabb módja a 
nyugdíjbiztosítás, ez ma már bő­
vebb magyaráza tra  nem szorul. A 
nyugdíjbiztosítás céljaira fordított 
befizetés tulajdonkénen a leg­
racionálisabb megtakarítás.

Az egyesületi alapszabályok a 
tagoknak a legnagyobb előnyöket 
biztosítják, a befizetések a lég- 
minimálisabbak, 10 év előtti munka­
képtelenség esetén végkielégítésre,

3. oldal

10 év után pedig nyugdíjra jogo 
sifanak,

Nincs ez idő szerint hazánkban 
még egy intézet, mely évi 12%-os 
díj mellett annyi előnyt biztositana 
tagjainak, mint ezen nyugdijegye- 
siilef. Minden szakíársunk élet­
viszonyainak gondos mérlegelése 
mellett köthet évi 1000 pengőtől 
6000 pengőig terjedő biztosítást. 
Ha a munkaképtelenség 10 év 
után áll be, a biztosított nyugdíj 
40°/o-a és minden újabb év után 
további 2 ’4""-a válik nyugdíj címén 
esedékessé, mig 35 évi befizetés 
után — még munkaképesség ese­
tén is a teljes nyugdíjban része­
sül. Ha 10 éves befizetés után a 
tag, vagy a már nyugdijat élvező 
elhalálozik, ez esetben az esedékes 
nyugdíj felét élethossziglan az 
özvegy élvezi tovább, mig a gyer­
mekek 14-ik életévük betöltéséig 
nevelési járulékban részesülnek.

Ha valaki munkaképtelenség 
esetére évi 1000 pengőt biztosit, 
úgy havonként összesen 10 pen­
gőt fizet.

10 év alatt befizetett 1200 pen­
gőt és ezért munkaképtelenség 
esetén kap évi 400 pengőt. 15 év 
alatt befizet 1800 pengőt, kap évi 
520 pengőt. 20 év alatt befizet 2400 
pengőt, kap évi 640 pengőt. 25 év 
alatt befizet 3000 pengőt, kap évi 
760 pengőt. 30 év alatt befizet 3600 
pengőt, kap évi 880 pengőt. 35 év 
alatt befizetett 4200 pengőt és ezért 
— bár nem munkaképtelen — évi 
1000 pengő nyugdijat élvez élet­
hossziglan és minden további be­
fizetés megszűnik. Ugyanez az 
arány nagyobb összegű nyugdíj­
biztosításnál is fenáll és megje­
gyezzük, hogy 35 éves korig bezá­
rólag 5 évre visszamenőleg is 
köthető biztosítás, továbbá, hogy 
a tagok közé nők is felvehetők.

A fenti példából világosan lát­
szik, hogy nincs oly takarékpénz­
tár, amelyik ily magas kamatot 
fizetne az  elhelyezett tőke után.

Különösen figyelmébe ajánljuk a 
józanul gondolkodó fiatalságnak 
az egyesület áldásos működését, 
mert minél korábban kezdik meg 
a takarékosságot,  annál korábban 
é.vezik annak gyümölcsét, mert 
mig most naponként csak filléreket 
vonnak el keresetükből, amit meg 
sem éreznek, eljöhet az  idő, midőn 
ezen fillérekért jelentős segítség­
ben fognak részesülni épp akkor, 
midőn a r ra  maguk vagy család­
juk a legjobban rá lehetnek szo ­
rulva. (*)

Pompás
sajtos rudacskát, 

tepertyüs pogácsát
o l c s ó n  s z á l l H
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Iparíesíü lefiink  újonnan  
m egalakult b izottságai

Iparfesíüleíünk elüljárósáqa a m. 
hó 8-iki ülésében mega Iáin'fóti a 
mindazon bizottságokat, amelyek 
hivatva vannak az elnökséget 
munkájában támogatni.Így az ellen­
őrző-bizottságot, amelynek feladata 
a vendéglősüzemek látogatása. 
Meggyőződést szerezni arról, hogy 
a szerződött fanonc tényleg az 
üzemben van-e és segédkezik-e a 
szakm unka  végzésében. Vájjon az 
üzemfulajdonosnak, aki a vendéglő­
ipart gyakorolja, meg van-e a ven 
déglői iparengedélye, avagy nem 
gyakorolja-e a vengéglősiparf enge­
dély nélkül vagy korcsmaiparenge­
dély alapján. Ennek a bizottságnak 
tag ja i :

Az t. kerületben. Avar Mihály, 
Hurth Pál, Juhász  Mihály, Mártii 
Mihály. Kodra Károly, Krizsanovies 
István, Schafhauser Jenő, Szatmári 
József. Diliig József, Varga József.

//. kerületben. Grecsák Köbért, 
Bem Rezső, Hekli Lajos. Jáge r  
Ignác, Cseke György.Ch roba sin sz ky 
János, Fehér Ferenc, Leikam György.

Itt. kerületben. Kuncze Ödön, 
Hinora János.  Síurza Károly, Kari 
Ferencz, Weber József, Dobes 
Károly, Edelmann Sándor, Walter 
István.

/1'. kerületben. Schidella János, 
Miiller József Károly, Nagy László, 
Biró Dénes, Szabó Imre.

V. kerületben. Kappeller Mihály 
Lukács Gyula. Moser József, Sturm 
Ferenc, Simkó József,Novák Albert, 
Bauer Zsigmond, Cseh Vince.

17. kerületben. Blashka Ferenc, 
Artner Alajos, Bayer János,  Berger 
Lázár, Babicz Gyula, Berlinger 
János,  Bedics Antal, FényesGyörgy, 
Száyer  József, Reill Lajos. Patz 
Antal. Kovács Gyula, Szmejkál 
János.  Klafz Jenő. Neiser Ferenc, 
lspaics György, Szabó  Jenő.

17/. kerületben. Werner Henrik, 
Borovszy Laj.s, Rell Rezső, Pál 
János,  Csengcy János,  Czefényi 
Sándor,Dankovácz Ignácz,Üobszai 
Imre, Hopp József. Miklós Mihály, 
Keppler Ferenc, Keserű András, 
Mántó Sándor,  Nagy János, Kovács 
Kelemen, Schmidt Kom ád, Szed er­
kényi János,  Nagy Sándor.

Vili. kerületben. Beer László, 
Bandi Sándor, Csorba József, 
Deckert János,  Jancsó  László, 
Kamarás Mihály, Király Pál, Komo- 
róczy Lajos, Nemes Ferenc, Pázsy 
Károly, Poseli Ferencz, Posch Rezső, 
Reigl György, Vezér Péter, Wurglics 
Vilmos, Burányi Pál, Leiíner József, 
Fodor Mihály, Stiegelmayer István.
IX. kerületben. Baán Ferenc,Bischcff 

Pál, Stéger Károly, Ertzly József, 
Feitl Nándor, Holczmann Lajos, 
Hámor József, Klein János,  Deák 
Imre, Mayer István, Jankovics Ala­
dár, Páczer  János. Bischoff Ignác,

4. Dldal
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Szekrényi Rezső, Schmauder 
József, Sípos Ferenc, Zsin Lajos, 
Pszárszky Ferencz.

X. kerületben. Bácker János  
Berecz János, Bobár Mihály.Eggen’ 
dorfer György, Buda Lajos, Kossá 
Lajos,UdvardyLajos,Schulek István* 
Síkhegyi János,  Tweraser Ferenc* 
Walcz Rudolf, Zeídler Antal, Wer- 
derifs János,  Szekeres Imre, Peterdy 
Elek.

Hogy az  iparíesíüleí tagjai lehe­
tőleg havonkint értesüljenek az 
elnökség és elíiljáróság munkájáról, 
létesítették a kerületi választmányo­
kat. Minden választmány elnöke az 
elíiljáróság által kiküldött elüljái ó- 
sági tag, akinek kötelessége a 
kerületében lakó karíársakaf havon­
kint egybehívni és ezen gyűlésen 
az elüljárósági ülésben történtekről 
beszámolni. Kerületi választmányi 
elnökök lettek :

I. ker. Hoffmanu Ján o s  és Winkler 
Antal.

II. kér. Grecsák Róbert és Fehér 
Ferenc.

lil. kér. Kuncze Ödön és Síurza  
Károly.

IV. kér. Patai Lajos.
V. kér. Kappeller Mihály.
VI. kér. Kőműves István és Babitz 

Gyula.
VIL kér. Élő József és Prácser 

János.
Vili. kér. Malosik Ferencz és 

Putnoki István.
IX. kér. Farkas Pál.
X. kér. Wrabetz Gusztáv.
A munkaadó és munkás között 

a szolgálati viszonyból felmerülő 
vitás ügyek elbírálását békéltető­
bizottság végzi.

Ennek tagjai: Ammer János,  
Artner Alajosfdr. Avar László, Babitz 
Gyula, Bandi Ferencz, Bandi József, 
Baum János, Biró Dénes, Cziffrák 
Antal, Cseke György,Démusz János, 
Dobes Károly, Edelmann Sándor, 
Fazekas Ferenc, Fehér Ferenc, 
Keszey Vince, Kodra Károly, Kurz 
Béla, Kurz János, Lenkovics József, 
M a losi k Fe ren c, Mii r h us 1 m re, M őse r 
József, Németh Aladár, Síurza  
Károly, Szabó Jenő. Wagner Béla, 
Wagner Jenő és Zeidl Antal vá lasz­
tattak.

Az iparíesíüleí által fentnrtoíl 
szakiskola ügyeit a felügyelő-bizott­
ság tagjai végzik akik :

Elnök: Palkovics Ede m. kir. 
kormányfőtanácsos. Tagok : Bandi 
József, Meyer Pál, Gui.del Károly, 
Kraszner Menyhért, Kurz Béla, 
Kurz János, Kutassy Lajos, Maren- 
cich Oltó, Patat Lajos, Potzmann 
Mátyás és az  elnökség 7 tagja.

Az ipartestület vagyonának keze­
lésére a gazdasági bizottság van 
hivatva, amely bizottságba válasz­
tották* :

Elnök : Malosik Ferenc. Tagok : 
Bauer Lajos, Farkas Pál, Hoffmanu 

János, Holub Rezső, Keszey Vince,

* i z s  s (* ii (‘ l ó  t í z  c  r t (‘ I

| Kuncze Ödön, Lukács Gyula, Mayer 
Pál, Putnoki István, Wagner Béla, 
Edelmann Sándor, Szab ó  Jenő.

A „Vendéglősök Otthona" bizott­
ság tag ja i : Elnök : Glück Frigyes 
m kir. kormányfőfanácsos. Tagok : 
Bandi Ferenc, Bandi József, Démusz 
János,  Gundel Károly, Keszey Vince, 
Kommer Ferenc m. kir. kormány­
főtanácsos, Marencich Ottó, Kurz 
Béla, Kurz János, Malosik Ferencz, 
dr. Molnár Sz. Dezső jogtanácsos 
és a mindenkori nyugdijegyesüleíi 
elnök és Palkovics Ede m. kir. 
kormányfőtanácsos.

A sajtóbizottság tag ja i : Elnök : 
Kutassy!Lajos. Tagok: Bandi Ferenc* 
Bandi József, Biró Dénes, Démusz 
János,  Gundel Károly, Hoffmanu 
János,  Fehér Ferenc, Keszey Vince, 
Malosik Ferenc, Marencich Ottó, 
Németh Aladár. Potzmann Mátyás, 
S íurza  Károly, Lukács Gyula, Babitz 
Gyula.

Végül a íanoncptlhon-bizottság, 
melynek tagjai: Elnök: Keszey 
Vince. Tagok : Bandi Ferenc, Bandi 
József, Glück Frigyes ni. kir. kor­
mányfőtanácsos, Glücn E. János, 
Gundel Károly, Illits Gyula, Kommer 
Ferenc m. kir. kormányfőfanácsos, 
Kurz János, Marencich Ottó, Malo­
sik Ferenc, Wagner Béla, Palkovics 
Ede ni. kir. kormányfőtanácsos.

_____________ _ 1927 április í

A nyiigdijepyesiile t közgyűlése
A Szállodások, Vendéglősök, 

Kávésok, Pincérek és Kávéssegé­
dek Országos Nyugdijegyesülete a 
Budapesti Szállodások és Vendég­
lősök Ipartes tükének  helyiségében 
Gundel Károly elnöklete alatt most 
tartotta meg évi közgyűlését. Napi­
rend elolt Gundel Károly kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg az 
egyesület nagy halottját ól, Bokros 
Károly volt elnöktől és indítvá­
nyára jegyzőkönyvileg örökítették 
meg em.élvét, b z  évi jelt illés elő­
terjesztése, a zá rszám adások  és 
költségve és jóváhagyása, az  alap­
szabályok* módosítása  s a régi 
vagyon megállapítása után a köz­
gyűlés a vezetőségnek a felment- 
vényt megadta és a három évtized 
óta fennálló nyugdíjintézet re­
organizációját határozta el. Az 
újjáépítés munkájában úgy a szá l­
lodások és vendéglősök, mint a 
kávésok ipa r tes tü k é ,  valamint a 
szakmabeli alkalmazottak egyesü­
letei is a legintenzívebben fognak 
részfvenni. Ezután a tisztit jitás 
következett. Díszelgőkké Glück 
Frigyes és Palkovics Ede m. kir. 
kormányfőfa nácsosokaf, elnökké 
Malosik Ferencet, alelnökire Holub 
Rezsőt, Kovács Józsefet és Ku- 
fassy Lajost, végül a tizennégy 
tagból álló igazgatóságot és a hét 
tagból álló számvizsgáló-bizott­
ságot választották meg.
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C V E N D E G d

Kié lesz a Gellért-fürdő élterm e?
Mint lapunk előző számában beszá­
moltunk róla, a főváros a Gél lért- : 
fürdő-étterem bérletére versenytár­
gyalást hirdetett. A bérletre négy 
pályázó tett ajánlatot. Hámor József, 
a Nemzeti Kaszinó volt bérlője, 1 
Czifrák Antal, a Bristol igazgatója, ; 
Frenreisz Istv n, az eddigi bérlő és j 
Gundel Károly- Az ajánlatok most 
fognak a főváros illetékes bizottságai 
ele kerülni döntés végett. Reméljük, 
hogy az illetékes bizottságok a leg­
megfelelőbb ajánlat fogalmát való­
ban helyes szellemben fogják értel­
mezni. Közpályázalokiiál kétségkívül , 
mindig fontos és mellőzhetetlen 
szempont az olcsóság kérdére, amely | 
némely esetekben talán az egyedül 
döntő szempont is lehet. így lehe'ett 
építkezéseknél vagy más kérdéseknél, 
semmiesetre sem lehet azonban ez 1 
az egyedüli döntő szén pont egy | 
vendéglő bérbeadásénál. Egy ven­
déglő bérbeadása mindig kényes j 
kérdés,— úgyszólván bizalmi kérdés, 
— amelynek megoldásához fokozott 
körültekintés szükséges. Különc sen 
all ez akkor, amikor a Gellért-fürdő 
vendéglőjéről van szó, tehát olyan 
helyiségről, amelyben a Budapestié 
érkező idegenek igen nagyszámban 
fordulnak meg, amelynek tehát 
missziója van a főváros idegenft r- : 
galmának emelésénél is. A l izottsá- 
gokltak tehat e st sorban ;.rra kell 
ügyelniük, hogy ez a vendéglő ebből 
a s/emp. írtból meg'elclö, leheledig 
a legjobb kézbe kcriilj« n, ebből a 
szem pontból pedig f< Itétkn bizalmai 
érdemel Guruiul Károly s; en élye. 
Gundel Karok- mar töl b n;g\ fővá­
rosi vendéglőben mutatta meg, hogy 
mit tud, muhja a vendéglösipar terén 
garancia arra, hogy az ö kezében a 
Gellért-szálló étterméből olyan üzem 
lesz, amelyre s/ivesen és (Hőmmel 
fognak visszagondolni az olt meg­
fordult idegenek. Reméljük, hogy a 
főváros illetékes bizottságai ezt az 
igen fontos s/emp mtot kell« lég tekin­
tetbe fogjak venni a pályázat eldön­
tésénél.

A felsőház a borfogyasztási
adó ellen. A magyar országgyűlés 
felsőházának pénzügyi bizottságihan 
gróf Dessewffy Aurél a borfogyasz­
tási adó kérdésének sürgős megol­
dását kérte a pénzügyminisztertől 
A pénzügyminiszter nem adott vég­
leges választ, de mindenesetre jó

jelnek kell vennünk, hogy a felső­
ház első érdemleges bizottsági ülé­
sén a borfogyasztási adó kérdése 
felmerült. A Szőlősgazdák Egyesüle­
tének akciója, amelynek során az 
országgyűlés mindkét házának tagjait 
felkérte, hogy ez ügyben interveniál­
janak, ugy látszik, a felsőház tagjai 
között megértésre talált.

Uj szab á lyren d elet k észü l a 
fej forgalom b ahozafa láró l. A
főváros közélelmezési ügyosztálya 
a fej- és tejtermékek forgalmának 
szabályozásáról uj szabályrende- 
leftervezeteí készített, amelyet most 
küldtek szét az érdekeltségeknek. 
A szabályrendelet kimondja, hegy 
tejjel vagy tejtermékkel házalni, 
vagyis azokat megrendelés nélkül 
házról házra  járva árusítani vagy 
vételre kínálni tilos. A házalás ti­
lalma alá esik a tejnek közterüle­
ten bárhol való árusítása vagy 
véíelrekinálása is, ha a járva-kelve, 
avagy engedély nélkül helyet fog­
lalva történik. A tervezet szerint 
piacokon, vásárcsarnokokban, bol­
tokban, ipari- vagy kereskedelmi ; 
üzletekben, avagy bármilyen más 
árusítóhelyen csak az  és csak* ott 1 
árusíthat (ejti vagy tejterméket, 
aki és ahova erre a célra ipar- i 
engedélyt nyert, vagy pedig napi I 
50 liléi t meg nem haladó tejföl’- 
galom esetében úgynevezett nyil­
vántartási engedélyt kapott. A 
Budapesten teleppel rendelkező 
városi (ejelláíó üzemek és tejter­
mékeket gyártó vállalatok a fővá 
rosba való lejfelhozaíalt csak a 
fennálló földmivelésiigyi miniszteri 
rendelek k alapján bonyolíthatják 
b . Más mé dón tejet, vagy tejter­
méket Budapestre szállítani és itt 
forgalomba hozni nem szabad. 
Tilos tehát vidéken összevásárolt, 
vagy gyűjtött fejet Budapestre fel­
hozni és akár  a piacokon, vagy 
vásárcsarnokokban, akár  pedig 
közvetlenül a fogyasztók részére 
értékesíteni. A vidéken összevá­
sárolt vagy gyűjtött tejet csakis 
budapesti tejellátó vagy (ejfeldol­
gozó üzem hozhat forgalomba.

Balatoni Vendéglősök Egyesü­
lete Balatonfüieden a baLtonmenti 
vendéglősök megalakították a Bala­
toni Vendéglősök Egyesületét. Az 
egyesület célja, hogy megszüntessék 
a Balaton mentén uralkodó drága­
ságot és emeljék a balatoni fürdő 
életszínvonalát. Elnökké Sehesta 
Erhardot. főtitkárrá Szölőssy Ferencet 
választották.

A Főpincérek O rszágos e g y e ­
sü lete VI., Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét keddjén taggyűlést fart 
d. e. 10 12 között. Választmányi
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.I’ / 1 (‘ í f o r g' a 1 in á f t‘ in 1

5. óidul

Jólsikerü lf fán cesfély f rendez­
tek múlt hó 24-én este a Vendéglős 
Ifiak a Klotild-étterem külön helyi­
ségeiben. Már a kora esti ó rák ­
ban megtelt a díszes terem a ven­
déglős társadalom aranyifjuságá- 
val, elsősorban említve a diszelnök 
Keszey Vincét. A tánc „Korcsmá- 
rosné, de savanyu a bora . . ." kez­
detű csárdással indult meg. Csen- 
gey Árpád Ammer Iliikével, Raab 
István Kéhli Terikével, Milis Lajos 
Raáb Katókával, Teybel Gusztáv 
Grósz Annushával, Försfer Pál 
Posch Elzuskával, Kéhli József 
Wiífman Gizuskával stb. A nagy­
szerű hangulatban indult nagy­
sikerű jóféhonycéhr íáncestély a 
reggeli órákban ért véget, szép 
erkölcsi és anyagi eredménnyel.

X. kerületi kőbányai v á la sz t­
m ány ülése április 7-én, csütör­
tökön d. u. 4 órakor Sípos Károly 
halászherí vendéglőjében X., Belső 
Jászberényi-uf 43. a 28-as vil­
lamos megállóval szemben lesz. Az 
ülésen való szives megjelenést kéri 
Wrabeíz Gusztáv kerületi elnök.

MOHAI ÁGNES
hazánk egyetlen természetes 
szénsavdus ásványvize. A leg­
kitűnőbb borviz. A betegeknek, 
lábadozóknak megbecsülhetet­
len üdítő vize. Nem drágább a 
mesterségesen felitett vizeknél

M I N D E N Ü T T  K A P H A T Ó I
F ő r a k t á r  :

TÖRÖK JÓZSEF R-T 
ásványvíz-osztálya, Budapest, VI, 

Király-utca 12
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Ezüsfmenyegző. A dorogi ka­
szinó népszerű vendéglőse Pner 
Béla hartársunk derék életpárjdval 
f. hó 7-én d. u. 4 órakor taríja 
egybekelésük 25 éves ünnepét a 
helybeli plébánia templomban. A 
szép esemény alkalmából kívánjuk 
Isten áldását boldog házasságukra!

A fényüzési forgalmi adó 
Ausztriában és nálunk. A fény-
űzési forgalmi adó tárgyában a 
budapesti kereskedelmi és iparka­
mara terjedelmes emlékiratot dolgo­
zott ki. A nagy gonddal készített 
emlékiratból a következő érdekes 
adatokat emeljük ki, mint amelyek 
iparunkat érdeklik, Az ételek közül 
Ausztriában a keksz, a belföldi cse­
megesajtok, a csokoládé, a narancs 
egyáltalán nem fényüzési tárgyak; 
nálunk a kekszre az értékhatár az 
1 kg.-tiál 2 P 50 f, a belföldi cse­
megesajt értékhatár nélkül fényüzési 
tárgy; szintúgy a narancs is. Csoko­
ládéra az értékhatár 6 P, a csokolá­
déból készült cukorka értékhatár 
nélkül fényüzési tárgy. A palackbor­
nál Ausztriában az értékhatár 7 S
70.000 K, a pezsgőnél 12S 120.000 K;
nálunk a palackbornál az értékhatár 
4 P 50.000 K, a pezsgő minden­
esetre luxuscikk. A kimért bor érték­
határa Ausztriában ugyancsak 7 S
70.000 K ; nálunk 2 P 50 f =  31.250 K. 
A sör Ausztriában nem fényüzési 
tárgy; nálunk a 18 foknál nagyobb 
cukortartalmú belföldi és külföldi sör 
értékhatár nélkül fényüzési tárgy. 
Látjuk tehát, hogy nagyjából a bécsi 
kartársaink kedvezőbb helyzetben 
vannak. Ennek dacára is a bécsi 
vendéglősök legutóbbi gyűlésen kö­
vetelték, hogy a községi fényüzési 
adót töröljék el. Az előadó rámuta­
tott arra, hogy a vendéglősiparban 
jelenleg 6500 munkanélküli van és 
kijelentette, h gy a vendéglősök be 
fogják zárni vendéglőiket, ha Bécs 
városa az adók tekintetében nem 
mutat előzékenységet.

D íszok levél á ta d á s . Peterdy 
Elek, a Budapesti Kocsmárosok 
Ipartársulafának közel hat éven 
át volt elnöke, a múlt ősszel a 
vendéglői iparra tért át, ennek 
következtében az  ipartársulat el­
nökségéről lemondott. A Budapesti 
Kocsmárosok Iparfársulaía Pe- 
ferdy Elek érdemeinek elismeré­
séül tiszteletbeli diszíagjává vá­
lasztotta s részére  művészies ki­
vitelű díszoklevelet készíttetvén, 
azt március közepén nyújtotta át 
ünnepélyes formában és érdemei 
elismeréséül diszíagjává válasz­
totta meg.

K a r f á r s a h  ! Ne mérjetek Zwack 
Unicumja gyanánt más italt 1 Ne 
íöh'sefck bele Zwack Unicumos

O VTlSÍD rCr,
üvegébe más cégtől való keserűt. 
Ha vendégtek Unicumof kér, ne 
poharazzaíok neki mást csakis 
valódi Zwack féle Unicum gyomor- 
erősítő likőrt.

A Genfi szö v e tség  50 év es
jubileuma alkalmából f. hó 5 én 
d. u. 5 órai kezdettel a Vigadó 
termeiben ünnepélyes díszközgyűlést 
tart. Ezt követi este 9 órai kezdet­
tel a tánccal egybekötött ünnepi 
társasvacsora. A diszgyülés szóno­
kai között szerepel elsősorban 
Gundel Károly, Keszey Vince, Csik 
József stb. Belépődíj nincs, va­
csora-jegy 6 pengő. A zenét Ra- 
dics —Magyari együttes zenekara  
adja.

A M agyar B uzoqány Asztal- 
tá r sa sá g  minden hétfőn este 8 
ó rakor íagösszejövefelí tart Vili, 
Fhg Sdndcr-n. bU. sz. alatt lévő 
Beer László vendéglőjében. — A 
Poyal-csoportja is minden hétfőn 
fart összejövetelt a " Vadásztanya“ 
vendéglőben : VII. Hársfa u. 51 sz.

A G undel J á n o s é s  id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal- 
társaság  pénteken d. e. 10 órakor 
összejövetelt tart az  alanti helyeken

Április
29-én Déniusz Ciános vendéglő­

jében VI., Teréz-höruí 47. Ny. p. u.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
V end églősök  „Clóbarátok" a sz ­

ta ltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 ó rakor

Április
6-án Irsay József vendéglőjében 

Vili., Üllői-uf 46.
13-án Bakos Ján o s  vendéglőjé­

ben Vil., Verseny-u. 10.
20 án Baranyai József vendéglő­

jében IX., Ráday-u. 15.
A „Jóbarátok" uzsonnáján szí­

vesen látjuk az uj harfársahat.
A ven d ég lő sö k  va cso rá i pén­

teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

Április
22 én Holub Rezső vendéglőjé­

ben IV., Kuria-uíca 2.
Május

6-án Ku z János  vendéglőjében 
Keleti p. u. VII., Tökölyi-ut j.

20-án Démusz János  vendéglő­
jében Nyugati p. u. VI ,Teréz-köru(47.

A vacsorára ne feledkezzünk 
elmenni.

A vendég lősifjak  legközelebbi 
összejöveteleit tartja szerdán 
este 8 ó rakor:

Apr. 15-án Winkler Ferenc ven­
déglőjében II., Margit-köruf 25.

Apr. 27-én Zsin Péter vendég­
lőjében IX., Ráday-u. 56.

Uj vendéglősifjuíszivesen látunk !
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S ú ly o s bü ntetés jár a be nem  
szerző d te tett íanoncért. Az ipar­
hatóság üzemenként összeiraíja 
a sze rződés  nélkül alkalmazott 
fiatalkorúakat. Rendkívül szigorú 
büntetés jár a szerződés e lm aradá­
sáért, esetleg a munkásbiztositó 
megkerüléséért. Ezúton figyelmez­
tetjük erre olvasóinkat.

Ipardijahnak, b iz to síték o k ­
nak, sz a k v iz sg á la ti é s  en g e d é ly ­
dijaknak p en gőérték ben  való  
m eg á lla p ítá sa . A kereskedelem­
ügyi miniszter ur az  ipardijaknak, 
bírságoknak, szakvizsga és enge­
délydijaknak pengőéríéhre való 
átszámításáról készített rendelet­
tervezetében ezen dijakat felfelé 
hikerehiteíf összegekben kívánta 
megállapítani. A felfelé hiherekiíés 
folytán előállott díjemelés ellen 
azonban a kereskedő- és iparos- 
érdekeltség határozottan állást 
foglalt, minek következtében a mi­
niszter ur 103.002-1926. szám 
alatt kiadott rendeletében az  emlí­
tett dijak összegét úgy a fel-, mint 
a lefelé való kikerekités elejtésé­
vel a papirkoronának pengőér­
tékre való egyszerű á tszámításá­
val állapitolta meg. Az átszámítás 
íörtszámokaí eredményezett, pld. 
az  ip rdijak összege képesítéshez 
kötött kisipari vállalatoknál,^ s z a ­
badiparoknál a községek létszá­
mának nagysága szerint 2.32, 3.48, 
4.64, illetve 6.96 pengő, kereske­
delmi üzleteknél ezen dijaknál 
2.32 pengővel m agasabb összeg. 
A tanszerződés és segédlevél kiál­
lításának dija 1.16, illetve 2.32 
pengő. A szakvizsgala t  és a m es­
tervizsgálat dija 4.60, illetve 6.90 
pengő, ebből a vizsgáló-bizoítság 
elnökének 92 fillér, a bizottság 
tagjainak 69 - 6 9  fillér fizetendő ki.
A vagyonb uh oít ip aros ipar  

ü zése .  A pécsi keresk; delmi és 
iparkam ara  konkrét esetben ki­
mondta, hogy ha az  iparos, vagy 
kereskedő jelenieg csőd alatt áll 
is, ez a körülmény a 45.742/1894. 
K. M. sz. elvi határozata szerint 
nem akadálya annak, hogy az 
ipartörvényben előirt feltételek 
teljesítése mellett a csőd tartama 
alatt is iparigazolványt nyerhes­
sen, mert — az idézett elvi határo­
zat szerint az  188). évi XVII. 
f.-c. (a csődtörvény) 3. §-a értelmé­
ben a közadós a csődnyitás hatá­
lyának kezdetével kezelési és 
rendelkezési jogát csak a csőd­
tömeghez tartozó vagyon felett 
veszti el, azon vagyonra nézve 
azonban, amely a csődtömeghez 
nem tartozik, mind cselekvési, mind 

j pedig szerződési képességgel to­
vábbra is rendelkezik s az  ipar- 

, törvény, amely világosan meg­
ha tározza  azokat a kellékeket
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amelyeknek kimutatását az  ipar- j 
igazolvány kiszolgálíafásakor meg j 
kell kívánni, olyan iníézkedésf, 
amelynél fogva a közadós a csőd 
tartama alaíf az iparűzésből ki­
volna zárható nem tartalmaz.

A se g é d  m unkaidejének  u tó ­
la g o s  ig a zo lá sa . A szakbavágó 
ipari munkának a segédi munka­
könyvben való utólagos igazolása 
bár nem szabályszerű, mert az 
1884. évi XVII. f. c. 103. § a szerint 
a „munkábalépés alkalmával az 
iparos a könyvet a segédtől át­
veszi és a segéd alkalmazását a 
munkakönyv bemutatásával leg­
később két hét alatt az  iparható­
ságnak bejelenti," a bejelentés el­
mulasztása pedig az  idézett tör­
vény 137. §-ának a) pontja alapján 
büntetendő kihágás s minthogy a 
törvény sehol sem (esz kivételt 
a r ra  az  esetre, ha a munkaadó 
történetesen az  alkalmazott se ­
gédnek apja lenne is, a bejelentés 
elmulasztásával a munkaadó a 
kihágást minden kétséget k izáró­
lag elköveti, mégis a r ra  való tekin­
tettel, hogy a munkaadó mulasztá­
sából kifolyólag a segédet jog­
hátrány nem érheti s mert a tör­
vény az utólagos igazolást kifeje- i 
zetíen sehol sem tiltja, nincs aka- i 
dálya annak, hogy a munkaadó 
által elkövetett kihágás megbünte- ! 
íése mellett a mulasztó iparos 
által történt alkalmazásbavéíel a 1 
segéd munkakönyvében az ipar- ; 
hatóság által utólagosan igazol- 
íassék.

o d zletvilag o

R ehberger Elek vendéglős k a r­
társunk megvette a Wesse/ényi-u. 
18. sz. (Kazinczy-u. sarok) alatt 
lévő vendéglőt. Rehberger ka r tá r­
sunk, aki több nagyüzemben, igy 
utóbb a Britániában konyhafőnök 
volt, uj vállalkozásában különösen 
gondot fordít konyhájára. A kitűnő 
ételek mellé nemes magyar boro 
kai vett, amelyekkel vendégei elis­
merését sikerült elérnie. Figyelmes 
kiszolgálás és nem utolsósorban 
polgári á rak  jellemzik az uj üzlet­
vezetést.

MAC m ezei v ersen ye  I. oszt. 
részére. Az ESC csapata Majzik 
4, Király 7, Hima 8, Hufnagel 9, 
Herceg 10 — 38 p. A második he­
lyen a junior csoportban 9 es, a 
lV-ik helyen a BBTE ifjúsági kez­

dők részére feníartotf versenyen 
pedig 5 ik helyen végeztünk e na ­
pon 40 atlétával indult az  ESC.

M árciushó 17-én rendezte az 
ESC a vendéglős szakiskola „Má­
tyás király" leventéi részére  mezei 
versenyét 3000 mír távon.

Részletes eredmény :
1. Gulácsi Dezső (Britíania) 12.52
2. Teleki Endre (Ügyv. kain.) 12.57
3. Tóth József (Hűvösvölgy) 13
4. Visnyovski Oszkár  (Posch)
5. Hill L. (Diófa)
6. Tonika J. (Hungária)
7. Brenner Z (Vadászkürf)
8. Plangán B. (Film-Club)
9. Zádori J. (Neiger)

10. Herk A. (Keszey)
11. Waldhauser F. (Opera)
12. Tóth Gy. (Bagolyvár)
13. Herpai J. (Pannónia)
14. Gulás L. (Keszey)
15. Ponicsán K. (Hungária)
16. Waldhauser Gy. (Keszey)
17. Haríner L. (Scheltner)
18. Kaszelik F. (Britíania)
19. Jám bor E. (Keszey)
20. Palotai A. (Neiger)
21. Polgár J. (Keszey)
22. Tóth 1. (Magyar Világ)
23. Broschek I. (Neiger)
24. Wachíel L. (Neiger)
25 Király L. (Bagolyvár)
26 Junger  M. (Opera)

30 induló az első )0 érem dijat 
kapott. A verseny körül kiváló 
érdemeket szerzett  dr. Kufsfalusy 
igazgató, Miletics Gyula és Braun 
Lajos.

Április hó 3-án rendezi az 
ESC a Máv pálya környékén me­
zei futóversenyét |0-es junior 
csapatok részére. Start d. e. fél 
10 óra.

ESC I. Nyomdász 1.
Barátságos.  6: 2 (4:0).
II. csapatok 6 : 0 [4 : 0].

ESC I.-FAFC
Bajnoki. 6 : 0  [4:0.

ESC I. — TLK I.
j : 0  (0:0). Bajnoki.

M agyarország m ezei futó- 
b ajn oksága  egyéni és 5-ös csapa­
tok részére. Az ESC csapata Majo­
rosi nem indulása folytán már a 
startnál elvesztette helyezési eshe­
tőségét, ámbár Király, Fehér J., 
Pollák, Hima, Hufnagel R.-ből álló 
csapat legjobb tudásával küzdött, 
de a nagy hiányt mégsem tudta 
pótolni s igy az 5-ik helyre szorult.

Hajnali
3 órától nyitva

Különleges é te lek , 
levesek, rum os-tea
K ü l ö n  f ü l k é k  
E rz sé b e t -k ö ru t  sarok 
W esselényi - u. 45

K Á L .L A Y  E R N Ő  a N e w  Y or k vo l t  f ó p i n c é r e  

K o l l é g á k  éj jel i  t a l á l k o z ó  h e l y e

cMűkő terasz-korlát 
mozaiklap táncparkett

MELCCCO R-T
i i n | i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i t i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i in i i

F e re n c z -k ö ru t 41. Tel. J . 40-87

NAGY IGNAC
pincefelszerelési cikkek raktára 

Budapest, VII, Károly-köruí 9
A j á n l j a  d ú s a n  f e l s z e r e l t  r a k t á r á t ,  u m . : 

b o r s z i v a f t y u k ,  s z ü r ö g é o e k ,  p a l a c k o k ,  
p a n f a d u g ó k ,  c í m k é k  s tb  Tel : 0. 115-15

Üzletáthelyezés
Ezúton is  é rtes itiük  a 
t. K artá rs  u ra ka t, hogy 
m árcius hó 7 tá l (keáá) 
kezáve m ár u j üzlethe­
lyiségünkben Vám ház­
kor u t 8. sz Veres Pátné 
u tca i oláalon árusítunk.

V en d ég lő sö k  
Beszerző  
Csoportja r.-t.

T e l e f o n  v á l t o z a t l a n u l :
7 73-26. 1 78-28. J. 7.7 h7

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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A la p á r: 4 soros hirdetés 3 pengő, 
minden következő megkezdett sor 

1 pengő.

K IA D Ó H IV A T A L  C ÍM E :
Kenya Sander VII, Almdssy-tér ló. Hl. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel- 
eladás, javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Kitűnő polgári vendéglő, amely 
77 éve egy kézben van, most öregség 
miatt eladó. Bővebbet X., Külső Oász- 
berényi-uí 13. Megközelíthető a 28-as 
villamossal.

Budapest szivében szép ven­
déglő és Casinó teljes felszereléssel 
elköltözés miatt szabadkézből eladó. 
Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 
Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

, EladóHalászcsárda házzalegyüt.! 
Ara: 160 millió, évi telekbér 1 méter­
mázsa búza. Megtudható a IX. kér., 
S o r o k s a r i - u 13 5. s z. a 1 a t (N a g y Z s i g m o n d 
vendéglősnél.

Mérlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
ejvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.
giiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiH
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G a r a n t á l t  ( e l l e s  z s i r f a r f a l m u  SA3TCJ A I N K  
m i n d e n  ült  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  sn j f ,  D e r b y  s a j t .  R o m n d u u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i ,  T r a p p i s t a ,  C a  i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SAJT És VAJTERMELŐ

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A

Roquefort adagolva

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek v Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST- KŐBÁNYA
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